

冬至,我学会了包饺子

那天中午放学一回家,我像往常一样先扯着嗓子喊了一声:“妈,我回来了!”随即,就像开盲盒似的,直奔厨房瞧瞧吃啥饭。等到了厨房,见妈妈和奶奶正在忙着包饺子,我这才知道,原来今天是冬至啊。

奶奶招呼我过来帮忙,我爽快答应了,因为我早就想学包饺子了。我拿起擀面杖,先跟着奶奶学擀饺子皮。奶奶擀出来的面皮厚薄均匀,还很圆,而我擀出来的却奇形怪状,有厚有薄,十分难看。奶奶不断鼓励我,一遍又一遍给我演示。功夫不负有心人,我终于学会擀面皮了,但与奶奶比,还是差得远了。

接下来,我跟着妈妈学包饺子。妈妈的手非常灵巧,不一会儿就捏出了好几个饺子,玲珑可爱。不仅好看,还都长得一样,真是让我羡慕。我拿了一块面皮,让妈妈给我放了适量的

馅,然后我学着她的样子,捏了三两下,可是我并没有包成一个饺子,因为,馅都跑了出来。没办法,只能重新学,重新练。唉,但我还是弄不好。

这时,奶奶又安慰我说:“孩子,别气馁,你妈手巧,包饺子又快又好,我也比不了,但是我有更简单的方法,让我来教你吧。”于是,奶奶与妈妈换了换位置,手把手耐心地教我。你还别说,奶奶的方法就是管用,我包出来的饺子,乍一看,还真像那么回事。我信心大增,包了一个又一个,越来越好看。

终于学会了包饺子,我心里美滋滋的。今后到了冬至包饺子的时候,我们家再也不是妈妈和奶奶两个人了,还有一个我呢。

河南省洛阳市孟津区麻屯镇第一初级中学七年级 李莱欣
指导老师 和少波

美丽的西岭雪山

西岭雪山是个好地方,那里春天生机盎然,可以赏杜鹃;夏天枝繁叶茂,可以滑草;秋天层林尽染,可以观彩林;冬天冰天雪地,可以打雪仗。

一场秋雨一场寒,秋天过完,冬天终于来了。最近,爸爸妈妈带我去了西岭雪山,还约了我的同学一起游玩。

刚到酒店,放下行李,我就迫不及待地和妈妈出去玩雪了。

我们兴奋地来到了酒店楼下,外面正下着鹅毛大雪,我万分激动。仰望天空,一片片雪花在阳光的照射下,像一个个美丽的小宝石;树林里的雪厚得一脚踩下去,可以没到我的膝盖;小草盖上了被子,大树穿上了棉袄,远处的大山也披上了白色外套,这里真是银装素裹啊!

我正看得入迷,忽然,

一个大大的雪球“嗖”的一下,重重地打在了我的身上,我“啊”的一声叫了起来,原来是我的同学们来了。我也迅速地捏了一个雪球向他们丢去,也听到“啊”的一声尖叫。于是,我和一位同学组队,他负责造雪球,我负责攻打其他人。我拿出我的终极武器“雪枪”,将做好的雪球塞进去,用手一拉,两个雪球嗖嗖地飞向对方,打中了他们,我们高兴地蹦了起来。此时,对方也不甘示弱,也向我们投来一个雪球……就这样,我们快乐地打起雪仗。

这就是我最喜欢的“窗含西岭千秋雪,门泊东吴万里船”的西岭雪山,真是既美丽又好玩。

成都高新区芳草小学四年级二班 李泽睿
指导老师 邱泓文

激烈的跳长绳比赛

盼望着,盼望着,这一天终于到来了——在充满欢声笑语的氛围中,跳长绳比赛拉开了帷幕。

我的脚踝受伤了不能参赛,难免有点儿小小的遗憾,但能当啦啦队员为同学们加油鼓劲,我的内心还是无比激动的。所以我早早地就到了操场,我的眼睛就像一台摄像机,不想错过任何一个美好时刻。操场上众人忙忙碌碌,又不失秩序,都在为比赛做着最后的准备。我把“镜头”转向运动员们,他们身穿运动服装,手戴吸汗巾,看起来十分专业。他们正认真地做着准备活动,仿佛对这次比赛的胜利有志在必得的信心。

当哨声响起,我心中的那根弦蓦地绷紧起来,“摄像机”立刻开始工作。“镜头”拉近,一指粗的长绳“唰、唰”地划破空气,重重地擦过地面,运动员们毫不犹豫地往里冲,奋力为班级夺取荣誉。第四个,第五个,第六个……突然,一位同学被长绳绊了一下摔倒了,绳子“啪”的一声重重地甩在了他的身上。我倒吸了口凉气,但他却毫不

在意,很快就调整了过来,恢复了节奏。同学们配合得十分默契,你看他们:一个接一个冲进去,一个接一个跑出来,速度越来越快了,在金色的阳光下,他们就像一群蝴蝶在飞舞。我的紧张情绪被围着跳绳上下翻飞的“蝴蝶”们化解了不少,我振作起精神,挥舞着手臂,大声为他们加油。甩绳的声音、指挥的声音、跳绳的声音、加油的声音……如一个个音符,谱成了一曲动听的交响曲。

整个比赛在哨声中结束了,“镜头”投向裁判员。“哇!第一名!第一名!”我们欢呼雀跃,一蹦三尺高,一直高呼着,“4班!4班!”笑得嘴角都快咧到了耳朵根。

在这次跳长绳比赛中,同学们不怕困难,齐心协力,为了集体荣誉,努力拼搏的画面是世上最美的风景。

这真是一场让人热血沸腾的比赛!我想,它会像珍珠一样闪闪发光,一直珍藏在我的记忆里。

成都金苹果小学2016级4班 王芷奕

童心向党 筑梦启航

时刻准备着

《礼记·中庸》中有一句话,“凡事豫则立,不豫则废”。我们的人生,都是由无数个“准备”叠加而成的——准备去幼儿园、准备上小学、准备上中学,将来还准备上大学……

2021年,我们迎来了中国共产党百年华诞,这一年我也带着内心的喜悦跨入了中学的校门,开启了人生又一段新征程。初中生活将为我们的一生奠定重要基础。

然而,初中生活是让我始料未及的辛苦。语文每天佳句摘抄,古文背诵,无奈无奈,“之乎者也”伴我入睡;数学每天不停换算,可叹可叹,各种符号萦绕心头;英语眼花缭乱的新单词和过关单,痛苦痛苦,总是记住这儿忘了那儿;体育重复的广播操练习,很累很累,总是腰酸背痛。然而,生命的意义在于

用坚韧的毅力去完成困难的事,在一次次努力学习的过程中,感受攀登带来的快乐。我从古文中悟出了“月明星稀,乌鹊南飞”的美,在破解难题后感受到“柳暗花明又一村”的喜悦,有拿起试卷庆幸自己都会的欣慰,更有手捧“第一名”奖状的笑脸。知识充实行囊,行动走向远方,这些看似平淡的反复练习,都是在全面提升我的综合素质,都是在为我的将来做准备。

灿烂的明天,需要我们的奋斗与担当,需要我们肩负起未来的使命,在今日之中国,今日之世界,面对百年未有之大变局,少年的我们又将怎么办?

我认为,少年的未来决定国家的未来,少年强则国强!作为当代中国少年,我应该继承老一辈无产阶级革

命家的光荣传统,不断积累知识,不断充实自己,努力做好当下的点点滴滴;作为新时代的中学生,我会每天对着镜子给自己点一个赞,鼓励自己继续努力,变得更优秀,去肩负起明天的重任!

我们要在前行的路上时刻准备着,就像习近平总书记寄语广大少年儿童强调的那样:刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

成功从来都不是一蹴而就,收获也从来不是轻轻松松的。只要我们心中有梦,勇敢追梦,时刻准备着,定能实现远大理想,建好美丽中国!

成都市石室联合中学2024级8班 魏弋佳

我对冬天的印象

滑,摔倒在地。

在冬天,我每天得抹黏糊糊的护手霜。有一天晚上,我正准备上床睡觉,妈妈又拿着护手霜走了过来。我很奇怪,问道:“妈妈,大晚上还拿护手霜干什么?”她说冬天空气干燥,抹点东西补充水分。于是,我只好挤了些护手霜涂在手上。可是,那种黏糊糊的感觉,像出了满手汗一样,一个晚上我都没睡好。

可是,前几天我问妈妈,她却说她很喜欢冬天。她解释道:“下雪的时候,雪花就像一个一个小精灵从空中落下来。有趣的是,它们很怕热,一落到我们手里,就会消失得无影无踪。雪停了,我们可以打雪仗堆雪人。更何况,你最喜欢吃的腊肠只能在冬天才能灌制呀。”

妈妈接着说,四季轮回,各有分工,冬天就是万物休养生息的季节。动物需要冬眠,植物也会被积雪覆盖住。如果没有冬天,它们就会感到疲劳,没有精力在第二年春天继续成长和生活。这一点就像我们人类,白天工作,晚上就要休息。如果不分白天黑夜地工作,要不了多久,人的身体就会垮下来。

我若有所思地点了点头。原来,冬天也和其他季节一样不能被替换啊。我对冬天的印象开始好起来,觉得它并不是那么让人讨厌了。于是,我决定和所有人一起安静地享受冬天,一起期盼下一个春天的到来。

安徽省蚌埠市铁路第三小学三年级(3)班 徐晟珺
指导老师 王芳 徐玉向

提灯的父亲

走,一边听旁边家长们的对话。关于房子、家和钱的问题,总是浇灌着比夜色更压抑的焦虑,他们相互诉说着无奈与苦涩,像在比较,说得越凄凄惨惨戚戚,就越能感到安慰。埋怨,是路灯下的主题。

与之相比,父亲就像站在了一幅安宁而平和的画中。他什么话也不说,也好像什么都不用说。不止是现在,一直以来,父亲都不会谈及那些话题。“你所要做的就是奔跑”,这些东西是他才需要去消化和承接的。十几年来,父亲这束光始终雪白,白得就像他发梢上偶尔探出的白发。

或许,正因为父亲不说,所以他才能为我点亮一束光,所以他点亮的光才更为聚焦,不曾黯淡,不会稀释在黑暗中。而属于我的夜色,也保留了它的宁静,不会因为细碎的闲言,让我的心里多出伤痕。其实,这种沉默,本就是一盏灯。

我隐约能看见他在向我招手——那黝黑的手完全地融于黑暗中,但它划过的轨迹却如流星一样清晰。我猜,他定在朝

我微笑,露出那排白净整齐的牙齿。

有时,他会和我们的教练探讨动作,用他掌握的物理知识来分析我的动作,指出纰漏和不足,我都一一牢记在心。与同学相比,我并不是天赋型选手,但我有一个为我提着灯的父亲,那些耳提面命和光束一样有着雪白的、温润的质感,让我迅速地在遇到瓶颈时找到突破的方向,在操场上跑出两千米、五千米,在不到两年的时间里跑过别人用五年的训练时间立下的里程碑。

这美丽的光啊,父亲在一头,我在另一头,它将我包裹,像和煦的春风包裹着一颗娇嫩的蒲公英种子。我的每一枚脚印里都篆刻着父亲细致入微的关怀,他用他的沉默、陪伴与鼓舞给了我一往无前的底气与信心,让我从不担心夜色的深沉与昏暗。我的过去、现在与未来,我的成长与前程,都在那束雪白的灯光下被照亮。

江苏省淮阴中学 开明分校初三 陈曦

小小一粒米

小小一粒碗中米,农民得来不容易。春天育苗又插秧,炎炎夏日除草忙。盼来秋天稻子黄,挥汗如雨打谷场。一粒米,一滴汗,颗颗米粒汗水换。一碗饭,一盘菜,餐餐记得要光盘。珍惜粮食你我他,幸福快乐千万家。

南充市高坪七小 江东校区 王艺蓓
指导老师 吕鸿雁

全面发展奔小康

国富强则百姓强,人民做主齐担当。文明生活当榜样,和谐发展共向上。自由平等人人享,清廉公正大家倡。诚信一定记心上,友善交往互传唱。有难大家一起扛,有福大家一起享。八方有难齐帮忙,互帮互助奔小康。

内江市第六中学 刘宇桐
指导老师 伍璐

追梦的人儿

柠檬香,云天外,扶贫路上人人帅。院坝会,田坎边,党的温暖伴心间。安岳人,普州魂,柠檬金果聚宝盆。凉风吹,雪花飞,斩断贫穷笑微微。成渝圈,双城记,抢抓机遇换天地。你小康,我小康,奔向光明吐芬芳。

资阳市安岳县岳阳镇小学 贾岛校区 胡婧轩
指导老师 杨付艳

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB~20MB(请发送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师,以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息,并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱: jswmtl@163.com
372952929@qq.com